
Зоран Станић: Самостални синдикат дуго водио тајне преговоре са Фијатом, а онда се појавио Зоран Марковић и позвао нас на штрајк, незадовољан оним што му је Фијат понудио
среда, 26 јул 2017 11:41

Председник синдиката "Независност" у крагујевачкој фабрици ФИАТ Крајслер
аутомобили Србија Зоран Станић рекао је да су радници те фабрике разочарани, јер
после штрајка нису добили "практично ништа". Он каже да разматрају тужбу против
председника Самосталног синдиката Зорана Марковића, коју ће поднети након што
погледају текст потписаног споразума.

  

  

Пословодство и представници Самосталног синдиката запослених у компанији Фијат су
у присуству премијерке Ане Брнабић у уторак  потписали споразум у Влади Србије, чиме
је и формално постигнут договор о условима наставка рада у тој компанији.

  

"Ми смо највише незадовољни начином вођења штрајка, од стране штрајкачког одбора и
Самосталног синдиката. Самостални синдикат је доста дуго водио преговоре с
пословодством Фијата, али су то били тајни преговори, а ми смо то тек скоро сазнали.
Цео мај и јун су они преговарали и онда се појавио председник Самосталног синдиката,
господин Марковић и позвао нас на штрајк, јер је био незадовољан оним што му је Фијат
понудио", рекао је Станић гостујући у Новом дану на Н1.
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Он је рекао да је 2.000 људи кренуло у штрајк, а да их је Марковић све време убеђивао
да "морају да истерају до краја, да сви буду јединствени" и да ако одустану, да ће
"радити корбач", да "неће имати никаква права и да ће бити робови".

  

"Онда се десило у прошлу среду да су радници прве смене одлучили да наставе штрајк,
да блокирају улаз у фабрику, а да у 10 сати сутрадан идемо пред скупштину града. У пет
поподне и друга смена се изјаснила за наставак штрајка, а у седам сати је Марковић
потписао то што је потписао", објаснио је Станић.

  

Секретар синдиката "Независност" крагујевачке фабрике Игор Анђић рекао је да
"испада да су штрајковали за 16 евра".

  

"Следећи штрајк нећемо водити са Марковићем. Безвезе смо малтретирали људе да
штрајкују", рекао је.

  

Станић је рекао да радници нису добили "скоро ниста".

  

"Што се тиче оптерећености радника, не треба нама да се формира никаква комисија.
Италијани су на почетку направили правила. За ових пет година људи су одлазили а
нови људи нису примани. Ниста не треба да се измишља, само да се врате ствари на
почетак, како је раније било", рекао је Станић.

  

Појашњавајући колика је плата у Фијату, Станић је рекао да је бруто плата већине
радника 38.500 динара, а да је нето плата око 28.000 динара, за 22 радна дана без
додатака.

  

"Са свим додацима изађе нето 35.000 динара...Тражили смо око 10.000 динара
повећања бруто...Тражили смо три посто повећања плате и да нам се исплати бонус
ефикасности за две године. Добили смо 2,2 посто повећања и могућност да
преговарамо о бонусу", рекао је Станић.
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Додао је и да не разуме зашто се крије текст споразума.

  

"Споразум нисмо видели, чули смо да се крије...Ако у споразуму пише то што се говори,
не видим разлога да се крије. Ако је речено да се плата усклади са инфлацијом, то није
повећање, то је само враћање на почетак године", рекао је.

  

Он је нагласио да "никаквог изјашњавања о предлогу споразума није било".

  

Анђић је рекао да радници Фијата не траже "ништа што не заслужују".

  

"Не тражимо немачке ни пољске плате, већ само ону која је просек у Србији...Свака два
минута са траке у Фијату излази 15.000 евра....Са 38.000 динара је јако тешко живети,
поготово ако у породици ради само једна особа, као што је случај код мене, рецимо",
рекао је Анђић.

  

Он је рекао и да су на потписивању споразума у Влади Србије били "људи који нису ни
учествовали у штрајку" и да су "они одлучили у име оних који су штрајковали".

  

Могућа тужба против Зорана Марковића због преваре

  

Станић је казао да њихов синдикат разматра тужбу против Зорана Марковића, а да ли
ће га тужити, Станић каже да то "зависи од споразума".
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  "За неки дан почиње колективни годишњи одмор, па о даљим корацима можемо даразговарамо тек после одмора...Разматрамо колективну тужбу против Марковића. Да лићемо тужити, зависи од споразума. Наши заступници су рекли да им се достависпоразум. Тужили бисмо га за превару. Све што је причао, причао је пред хиљаду људи,а ако је причао оно што није радио, онда је то превара", оценио је Станић.  На питање да ли се плаше да ће Фијат отићи из Србије после овог догађаја, Станић јерекао: "А где ће то отићи?"  "Свуда су плате веће него овде у Србији. Где ће да добију услове као што их овдеимају?", упитао је Станић.  (Н1)  
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